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Protokół Nr 46/2023

z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego  18 października 2023 r. o godz. 15:30
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji.
Spóźnieni na salę obrad przybyli:
-radny T. Jakuszek,
-radna Nina Stępa.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 
1) Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie;
2) Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu;
3) Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie;
4) Andrzej Mieloszyński–Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie;
5) Zbigniew Rusak – Dyrektor Biura Związku Powiatowo-Gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny”  Poznań,
6) Donat Tomczak – Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15:30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 45/2023 z posiedzenia Komisji.
2. [bookmark: _Hlk144202749]Informacja na temat zaawansowania prac nad uruchomieniem połączenia kolejowego Śrem – Poznań.
3. Problem komunikacji autobusowej pomiędzy Śremem, a Poznaniem i perspektywy dalszego rozwoju.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego w Lucinach - złoża kruszywa naturalnego "Luciny IV",
b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Śremie przy ul. Szkolnej,
c) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w północno-zachodniej części wsi Psarskie,
d) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Józefa Chełmońskiego w Śremie,
e) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w południowo – zachodniej części wsi Zbrudzewo.
5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Komisja obradowała według przesłanego porządku.


ad. 1.Przyjęcie protokołu 45/2023 z posiedzenia Komisji .

Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  45/2023 z ostatniego posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.
Na salę obrad przybył radny T. Jakuszek,
obecnych 6 członków komisji.

[bookmark: _Hlk98402428]ad. 2. Informacja na temat zaawansowania prac nad uruchomieniem połączenia kolejowego Śrem – Poznań.
Zagadnienie przedstawił Donat Tomczak – Naczelnik PSG  w oparciu o przedłożoną informację, która stanowił załącznik nr 3 do protokołu.

W trakcie referowania tematu na salę obrad przybyła radna Nina Stępa,
obecnych 7 członków komisji.

Dyskusja:
Radny T. Jakuszek zapytał, jak wyglądają prace projektowe, czy obejmują trasy i tory całej infrastruktury i sąsiednich terenów, czy tylko ograniczają się do drogi, która jest projektowana?

Burmistrz wyjaśnił, że linia kolejowa musi być elektryczna, jest to wymógł Unii Europejskiej. Będą 2 wiadukty, przejazdy, będą też wykupy gruntowe, ale też będziemy się angażować w drogi – Psarskie i Szymanowo. Dziś toczą się negocjacje - ile będzie  przejazdów przez torowiska, gdyż to zadanie dot. kilku gmin.
Radny T. Jakuszek przekazał, że na terenie gminy jesteśmy zorientowani co do dyspozycji terenu, gdzie może przebiegać tor kolejowy. Przekazał, że droga jest też ważna i ujęcie drogi w tych projektach.
Zapytał, jakie my mamy możliwości, co do terenów dot. przebiegu torów, jakie są  możliwości, a jakie ograniczenia?

Burmistrz podkreślił, że teren gdzie przebiegają tory jest własnością inwestora. Droga jest po stronie WZDW, a więc przesunięcie dróg, jako inwestor będzie realizowało. Największym problemem jest Szymanowo -Psarskie i to trzeba pogodzić jednym przejazdem. W Psarskim drogę równoległą można zrealizować i to spadnie na gminę.

Na tym dyskusję zakończono.


ad. 3. Problem komunikacji autobusowej pomiędzy Śremem, a Poznaniem i perspektywy dalszego rozwoju.
[bookmark: _Hlk148592284]Zagadnienie w oparciu o prezentację przedstawił Zbigniew Rusak – Dyrektor Biura Związku Powiatowo-Gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny”  Poznań. Prezentacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński przekazał, iż cieszy się, że taki Związek powstał życząc utrzymania tego Związku jak najdłużej i jak najtaniej.
Wspomniał, że Śrem na komunikację miejską  wydaje 3 mln rocznie do 2026 roku, co jest przedstawione w budżecie. Jednak nie wiadomo, co będzie dalej.

Burmistrz dodał, że to są środki na komunikację miejską 3 mln zł oraz za 2023 rok 1,300 tys. zł na WTP. Razem wydajemy ok. 4,5 mln zł. Jest pomysł na przyszłość – współpraca WPR z komunikacją miejską na terenach wiejskich, po to by optymalizować koszty. Dochodzi do tego modyfikacja PKS.

Dyrektor Zbigniew Rusak dodał, że o wszystkim decydować będą ludzie, korzystający z komunikacji. Jeśli powstanie kolej, to trzeba będzie dowozić do tej linii, by kolei się opłacało jej utrzymanie. Śrem się rozbudowuje, powstają nowe osiedla i zakłady pracy, a więc Śrem nie udźwignie  tego na bazie samochodów. Również zmiana przepisów w zakresie uprawnień do kierowania samochodami spowoduje, że przybędzie mieszkańców w starszym wieku, którzy będą korzystać z komunikacji.

Radny P. Rojek przekazał, że jeśli chodzi o autobusy, to jak najbardziej jest za, lecz należy zwrócić uwagę na stan dróg, bezpieczeństwo osób korzystających oraz na brak zatok autobusowych.

Na tym dyskusję zakończono.

ad. 4. Zaopiniowanie projektu uchwały:
1. zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego w Lucinach - złoża kruszywa naturalnego "Luciny IV",
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:
Radny T. Jakuszek chcąc się upewnić zapytał, czy to dot. eksploatacji kruszywa?
Odpowiedzi udzieliła K. Bednarowicz- Naczelnik PPS potwierdzając, że dot. to eksploatacji kruszywa naturalnego.
Radny T. Jakuszek biorąc pod uwagę, że w tym rejonie jest dużo wyrobisk po eksploatacji kruszywa, przekazał, że jest przeciw dalszej dewastacji ciągów wodnych, i powstaniu kolejnego wyrobiska, które będzie miało wspływ na osuszanie terenu.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).
Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja większością głosów „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Śremie przy ul. Szkolnej,
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek przekazał, że ul. Szkolna ma obecnie charakter spacerowy, biegają tam mieszkańcy apelując aby na to zwrócić uwagę przy projektowaniu planu.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


1. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w północno-zachodniej części wsi Psarskie,
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.
Przekazała, że podczas wyłożenia projektu planu uwag nie zgłoszono. Skutek finansowy – bilans dodatni.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek przekazał, że nie jest przekonany do tego aby mieszkalnictwo w tym rejonie było najbardziej pożądane. – intensywny hałas z obwodnicy. 

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


1. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Józefa Chełmońskiego w Śremie,
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.
Przekazała, że podczas wyłożenia projektu planu uwag nie zgłoszono. Skutek finansowy – bilans dodatni- podatek od nieruchomości.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).
Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


1. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w południowo – zachodniej części wsi Zbrudzewo.
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do omówienia uwagi wniesionej i nieuwzględnionej do wyłożonego do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w południowo – zachodniej części wsi Zbrudzewo.

UWAGĘ zgłosiła osoba fizyczna,  dot. działki o nr ewid. 60/8, obręb Zbrudzewo, 
Treść uwagi: 
1) Zmienić kąt nachylenia dachów stromych na od 20°-40°;
2) Wykreślić wiaty z definicji dotyczącej nieprzekraczalnej linii zabudowy;
3) Dodać możliwość pokrycia dachów płaskich blachą trapezową lub blachą falistą;
4) Zmienić maksymalną powierzchnie szyldów z 4m2 na 14 m2;
5) Dodać możliwość lokalizowania szyldów w formie logotypu na dachu;
6) Zmienić maksymalną powierzchnię bilbordu z 5m2 na 14 m2.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: 
Projekt planu celowo ustala węższe kąty nachylenia połaci dachowych i nie jest zasadne zwiększenie zakresu nachylenia połaci, niż to które określono w projekcie planu. Zbyt duża rozpiętość kąta nachylenia połaci przyczynia się do powstania chaosu architektonicznego i daje inwestorowi swobodę w kształtowaniu geometrii dachu budynku. Ponadto dla terenu obowiązujący plan ustalił już takie parametry na podstawie charakterystyki sąsiedniej zabudowy.
Tym samym nie jest korzystnym rozwiązaniem dla obszaru objętego projektem dopuszczenie stosowania pokrycia dachów płaskich blachą falistą czy trapezową. Określone w projekcie wykończenia dachów są powtórzeniem ustaleń planu dotąd obowiązującego i odzwierciedlają charakter zabudowy wsi.
Celowe jest zachowanie ustalenia o lokalizacji wiat w liniach zabudowy, gdyż są to również obiekty budowlane oddziałujące w przestrzeni swoimi gabarytami i formą podobnie jak budynki.
Nie jest korzystne zwiększenie powierzchni dopuszczonych szyldów czy reklam wolno stojących – reklamy nie mogą dominować nad formami architektonicznymi budynków. Na marginesie reklamy wolno stojące i tak mają dopuszczoną znaczną wysokość (20,0 m).
Szyld o powierzchni 4m2 może mieć przykładowo wymiar 4mx1m, przy 14m2 taki szyld mógłby mieć wymiar 7mx2m, co odpowiadałoby wymiarowi ściany mniejszego budynku mieszkalnego. Taka forma niekorzystnie dominowałaby nad budynkiem.
Logotypy na dachach budynków nie zostały dopuszczone ze względu na przesłanianie architektury budynków.

Dyskusji nad zgłoszoną uwagą nie podjęto.
Przystąpiono do głosowania w sprawie odrzucenia zgłoszonej uwagi i przyjęcia stanowiska Burmistrza.
Wynik głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA)

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż zgłoszona uwaga została odrzucona jednogłośnie, przyjęto stanowisko Burmistrza.

Następnie K. Bednarowicz przekazała, że skutek finansowy jest ujemny – 10 mln zł. Wiąże się to z budową sieci kanalizacyjnej wodociągowej i  sanitarnej oraz budową dróg.

Dyskusja nad projektem uchwały nie podjęto.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 5 do protokołu./


ad. 4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:

	Nie podjęto tematu.

	Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:49.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczył
PRZEWODNICZĄCY
Komisji Komunalnej i Rozwoju
Piotr Rojek
Protokolant:
Zofia Kłak
Inspektor PAOOR
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